
 

 

Acta No. 021 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 a.m., del día viernes 6 de Marzo de 2026, se 
reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión extraordinaria 
correspondiente a la fecha. 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron: 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, BASTIDAS CUMBAL JESÚS ANTONIO, 
BURBANO GUERRA JUAN PABLO, CERÓN LEYTON OMAR VIRGILIO, CRIOLLO 
RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, ENRIQUEZ CHENAS 
MARIO ERNESTO, FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON 
ALVARO JOSE, GUERRERO MATABAJOY MARIA ALEJANDRA, GUSTíN PINCHAO 
BYRON ANDRES, ORTIZ MENA JORGE ANDRES, LOPEZ CABRERA BERNIO ISMAEL 
HERNAN, MARTINEZ BENAVIDES ANDERSON FAVER, MENESES RIVADENEIRA 
WILLIAM ANDRES, SOLARTE MARTINEZ JOSÉ FELIX, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, 
UNIGARRO ORDOÑEZ JUAN MARCELINO. ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

Toma la palabra la secretaria general Verificado el quórum reglamentario. 

El presidente ordena dar lectura al orden del día establecido de la siguiente 
manera: 

toma la palabra la secretaria general dando lectura al siguiente orden del día: 

l. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado. 

 

2. Lectura y aprobación del acta anterior 

 

El concejal Álvaro Figueroa Mora solicita que el acta sea aprobada sin lectura, 
señalando que los concejales han tenido la oportunidad de revisarla 
previamente. 

Puesta en consideración la proposición, la corporación la aprueba. 

 

3. Proposiciones y varios 

 

Toma la palabra el concejal Álvaro Figueroa Mora, quien inicia su intervención 
deseando éxitos a los concejales y a sus partidos políticos en la jornada electoral 
próxima. Posteriormente propone que no se realicen sesiones del Concejo los días 
sábado ni domingo. 



 

 

Frente a esta propuesta intervienen algunos concejales, quienes plantean 
alternativas sobre el horario y los días de sesión, tras la discusión, el presidente 
somete a consideración las siguientes decisiones: 

 

• Sesión del día sábado a las 9:00 a. m. — aprobada por la corporación. 

• No realizar sesión el día domingo — aprobada por la corporación. 

• Sesión del día lunes a las 6:00 p. m. — aprobada por la corporación. 

 

Posteriormente toma la palabra el concejal Jesús Antonio Bastidas Cumbal, 
quien expresa su profundo sentimiento de pesar por el fallecimiento del hermano 
de la doctora Claudia Cabrera Tarazona, candidata a la Cámara de 
Representantes por el Partido de la U, hecho ocurrido en el municipio de 
Policarpa y en el cual perdieron la vida tres personas. 

El concejal manifiesta su rechazo a los actos de violencia y expresa su solidaridad 
con la familia de la doctora Cabrera Tarazona, proponiendo que desde el 
Concejo Municipal se emita un comunicado oficial de condolencias y rechazo 
a los hechos de violencia. 

Durante la discusión, algunos concejales sugieren que el comunicado haga 
referencia a las tres víctimas del hecho violento, y no únicamente a una de ellas, 
con el fin de expresar un mensaje institucional más amplio de rechazo a la 
violencia. 

Posteriormente interviene el concejal José Félix Solarte Martínez, quien también 
hace referencia al proceso electoral próximo, manifestando su deseo de que la 
jornada democrática se desarrolle con tranquilidad, transparencia e igualdad 
de garantías. 

Así mismo, presenta una propuesta para reactivar la comisión interinstitucional de 
seguimiento al proyecto vial Estanquillo Popayán, recientemente adjudicado y 
considerado de gran importancia para el departamento de Nariño.  

Señala que esta obra, aunque se ejecuta en territorio caucano, tiene un impacto 
significativo para la región y propone articular esfuerzos con el Concejo Municipal 
de Popayán, diputados del Cauca y la nueva bancada de congresistas de 
Nariño para realizar un seguimiento permanente a su ejecución. 

El presidente manifiesta su respaldo a la iniciativa e indica que la comisión 
continuará activa para el seguimiento de este proyecto estratégico para el 
suroccidente del país. 

 

Posteriormente interviene la concejal María Alejandra Guerrero, quien propone 
poner en consideración una nota de duelo por el fallecimiento de la docente 
Zoraida Zeneida Rivero Henríquez, quien dedicó aproximadamente 35 años al 
servicio del magisterio, expresa condolencias a sus hijos Gabriel, Adriana y Alex. 

Puesta en consideración la proposición, la corporación aprueba la nota de 
duelo. 

interviene el concejal José Henry Criollo, quien se une a las manifestaciones de 
solidaridad por los hechos de violencia ocurridos en el municipio de Policarpa y 
expresa sus condolencias a la familia de la doctora Claudia Cabrera Tarazona. 
Así mismo, hace un llamado a las autoridades para que se investiguen los hechos 
y se garantice el respeto por la vida y la seguridad en el territorio. 



 

 

El presidente informa que desde el Concejo Municipal de Pasto se elaborará el 
comunicado institucional rechazando los hechos de violencia y expresando 
solidaridad con las familias afectadas. 

 

habiéndose agotado el orden del día, se da por terminada la sesión 
correspondiente a la fecha y se cita para el día sábado 07 de marzo 2026 a las 
9:00 a.m. 

 

 

BERNO HERNAN LOPEZ CABRERA   AYDE ELIANA CORAL 

Presidente Concejo Municipal    Secretario General (E) 

 

 

  

Proyectado por: Nicole A. Chacón Guerrero 

Técnico Concejo Municipal 

 

 

 

 


